



# 不忘初心 牢记使命

## 为民服务出实招 主题教育见成效

自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,二七区上下从群众最急最忧最盼的事情做起,一件件梳理、一条条研究,以钉钉子精神抓好落实,让广大人民群众切实感受到主题教育带来的新变化新成效。记者 景静 通讯员 徐贝贝 王璐 冯秀琪 文/图

### 人和路街道

#### 养老助餐“小食堂”进社区,解决老人“就餐难”



“年龄大了,儿女不在身边,我每天头疼的就是吃饭问题。现在有了专属‘小食堂’,8元钱就能吃到两荤两素一汤一饭,每天还不重样,营养又健康。”12月10日,在人和路街道郑飞社区养老助餐中心食堂,69岁的李阿姨竖起大拇指说。

每天中午11点,辖区的老人们就陆续来到日间照料中心就餐,近200平方米的日间照料中心摆放了10张餐桌,老人们三五成群地坐在餐桌边吃饭边聊天。

“很多老人都有买菜难、做饭难的困难。有时为了方便,煮一顿吃几餐,对身体也不好。”据郑飞社区党委书记王超介

绍,自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,社区认真开展“解民忧、纾民困、暖民心”行动。由于社区内超过60岁的老人占辖区总人口比例接近25%,70岁以上则超过18%,其中独居老人特别多,儿女不在身边,中午吃饭都成了问题。

为解决老年人就餐问题,满足多元化养老需求,社区腾出200平方米社区办公用房建立日间照料中心,引进孝之源养老服务中心,为辖区高龄、孤寡、独居、空巢老人提供集中就餐、送餐上门等服务,同时还设立了图书、绘画、舞蹈、棋牌等功能室。该中心自11月8日运营以来,已服务辖区老年人3500人次。

### 区农工委 “五味俱全”烹出主题教育“好味道”

自主题教育开展以来,二七区农工委积极探索有效方式,把主题教育落实、落细、落小,确保“五味俱全”。

在思想上让“党味”更浓。区农工委党组班子成员带头引导广大党员通过学原文、读原著、悟原理、谈心得,推动全面系统学、深入思考学、联系实际学。截至目前,全委共组织集中学习26余场次,发放学习资料200余册,参学人数1032余人次。

在学习上让“鲜味”更足。在“规定动作”的基础上,推出“自选动作”,通过会议集中学、各自分散学、送学上门、“学习强国”灵活学等方式,满足党员多样化、个性化全方位需求,确保党员学有所悟、学出“新”得。

在形式上让“趣味”更多。通过唱红歌、开设“田间课堂”、观摩学习等方式,组

织党员多渠道、多载体接受学习教育,推动主题教育有声、有色、有力开展。

在效果上让“药味”更浓。通过走访、居民来询、个别谈话、座谈咨询、征集建议、检视问题,掌握居民的急、难、愿、盼。目前,立行立改问题已解决10个,“解民忧、纾民困、暖民心”行动解决问题5个。

在落实上让“甜味”更重。坚持向问题叫板、让群众叫好,让群众切实感受到主题教育给群众生产生活带来的新变化。目前,在人居环境整治中已建立垃圾中转站3座,基本完成樱桃沟村、申河等13个村污水终端建设工作;“清四乱”“三污一净”专项行动,共发现“四乱”问题22处,清理19处,新增草坪3000余平方米;水资源工作,节水型社会达标建设工作顺利通过国家级县域节水型社会达标建设验收。

### 嵩山路街道 参观爱国主义教育基地

近日,嵩山路街道嵩南社区党支部联合嵩南社区爱馨老年人普惠照料中心,组织60余名党员群众前往焦作傅作义办公旧址进行爱国主义教育参观活动。

听着讲解员的介绍,党员们时而驻足凝视,时而用心聆听,被傅作义和老一辈无产阶级革命家为党和人民的事业鞠躬尽瘁、敢于担当的革命情操所感动,思想

和心灵再一次受到了洗礼。

参观完毕,大家纷纷表示将会铭记国耻、奋发图强、努力工作,为社区建设贡献自己的力量。社区负责人表示,今后,嵩南社区党支部将进一步丰富党员教育学习活动,举办形式多样的活动,使广大党员群众在活动中感受和铭记历史,受到爱国主义教育的精神洗礼。

### 五里堡街道

#### 以人为本践“初心”,暖气安装暖“民心”

在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,五里堡街道心系辖区群众,把主题教育和解决群众密切关注的问题相结合,支部引领、党员带头、群众监督,切身为群众办实事、办好事。

王立砦社区党支部在去年成功为都市领地小区1600余户居民申请加装暖气的基础上,紧抓主题教育落实到基层就是要实实在在为群众服务的核心,多方协调,让去年因各种原因未能安装的56户居民今年过上“暖冬”。

党员志愿者多次上门走访,做通持观望态度的5户居民的思想工作,督促其及时缴费,并积极与热力公司对接,分期分批入户施工铺设连接管道,调试压力。

社区工作人员轮班值守,保证施工期间减少噪声扰民,考虑到老龄群体多的现状,积极邀请热力公司工作人员到楼院现场办公,为居民解疑答惑。供暖当天,社区工作人员分组走访每户居民,察看有无故障、温度如何,及时帮有故障的3户居民报修,确保56户居民家中正常供暖,温度达到预期。

社区党支部通过用心用情服务,解民忧抒民困,让群众感受到实实在在的主题教育的成效。下一步,街道将结合老旧小区改造工作,积极推动有需求的小区加装暖气,补齐公共服务短板,让群众实实在在感受到老城区的发展变化。

### 淮河路街道

#### 开展“心连心”系列活动,力促“纾民困、解民忧”

“能不能把养老服务中心的主食再丰富丰富?”“能不能让我们在养老服务中心洗澡?”近日,淮河路街道党工委副书记秦召玉在勤芳街一号院居民养老服务中心走访时,听取了居民的需求和建议,接着便和养老中心负责人一起探讨解决这些问题。目前,居民反映的问题已基本解决到位。

像这样的事情还有很多,街道党工委委员岳艳美到社区调研,听到居民群众抱怨一些公共场所被个别居民圈起来变成了私家花园,于是街道多次入户耐心做工作,最终拆除私搭乱建。

自主题教育开展以来,淮河路街道在“纾民忧 解民困”方面下大力气,创新开展“心连心”系列活动,即:与困难家庭“心连心”,开展“你有难、我来帮”党员干部联系帮扶困难家庭活动;与老旧楼院“心连心”,开展老旧小区改造“你出题、我答卷”攻坚活动,切实把老旧小区改造好;与社区一线干部“心连心”,领导班子以上率下,带领社区工作



人员研究社区治理新理念,全面提升基层治理水平;与辖区群众“心连心”,围绕群众需求,发动辖区公共单位、爱心企业单位、热心人士等开展共建联建服务;与辖区企业项目“心连心”,营造良好营商环境;与广大党员“心连心”,通过组织每名领导班子、社区书记讲党课,让党员在学习党的路线方针政策方面心里有底,在做好服务群众方面心中有数。

### 区土地储备中心 慰问困难老党员

为继承党的优良传统和作风,二七区土地储备中心开展“不忘初心、牢记使命”走访慰问老党员、困难党员活动,为他们送去健康与温暖。

12月2日下午,区土地储备中心慰问组6人来到五里堡街道二环路西社区慰问老党员和困难党员,亲切地与老党员拉家常,详细了解了老人的身体状况和生活情况,并送上米、面、油等慰问品。

此次活动进一步增强了党组织在广大党员群众中的凝聚力,让老党员、困难党员感受到党的关爱和温暖。

